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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 18 de março de 2024 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia dezoito de março de dois mil e vinte e quatro, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 5ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor LUIZ CARLOS CHIAPARINE e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pela Sra. Vereadora LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - “Fazei-me sentir, logo, vossa 

bondade, porque ponho em vós a minha confiança. Mostrai-me o caminho que devo seguir, 

porque é para vós que se eleva a minha alma.” (Salmos 143, versículo 8), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 4ª sessão ordinária, 

de 11 de março de 2024. APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária 

passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na 

ata): Nº 684/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco na Rua Onze 

de Junho, no cruzamento com a Rua Cabreúva - Parque Boa Esperança; Nº 685/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar rondas preventivas no Jardim Dr. Carlos Augusto 

Camargo de Andrade; Nº 686/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Viabilizar a execução de 

calçadas nas Ruas Venceslau José de Souza e Ademar Von Ah, Loteamento Aldrovandia - Gleba 

02; Nº 687/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar a limpeza do mato na interligação das 

ruas Venceslau José de Souza e Ademar Von Ah, Loteamento Aldrovandia - Gleba 02; Nº 688/24 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar operação tapa-buraco na Rua Luiz Bergamo, Jardim 

Morada do Sol; Nº 689/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Repintar as faixas de Parada 

obrigatória (PARE) e faixas de pedestres na Rua Tuiuti, com Rua Humaitá; Nº 690/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a instalação de ventiladores nas salas de aula e corredores das 

EMEB’s; Nº 691/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar bebedouros para os professores nas 

escolas; Nº 692/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar plantio de novas mudas de árvores no 

entorno do Complexo Educacional do Jardim Veneza; Nº 693/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 
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Solucionar o problema de alagamento na Alameda dos Uirapurus; Nº 694/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Instalar protetores de tomadas e a fixação das canaletas de fiação que estão 

expostas na Escolas Municipais de Educação Básica; Nº 695/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

- Criar vagas mais que especiais para os pais e familiares que estejam acompanhados de 

pessoas com TEA - Transtorno do Espectro Autista - nos estacionamentos públicos de nosso 

município; Nº 696/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Implantar lixeiras transparentes para coleta 

seletiva; Nº 697/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Implantar um ponto de acolhimento ao 

munícipe dentro do Ponto Cidadão; Nº 698/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Criar mais 

projetos de incentivo ao turismo em Indaiatuba; Nº 699/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Viabilizar a contratação de mais médicos especialistas em Neuropediatria para atender à rede 

pública municipal; Nº 700/24 - OTHNIEL HARFUCH - Colocar um chuveirão e uma torneira 

próximo da quadra da Arena Multiuso, Guerino Natal Possan; Nº 701/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar a manutenção e troca dos aparelhos de ar-condicionado nas salas de 

informática; Nº 702/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar iluminação de LED no campo de 

futebol Society localizado próximo à Arena Futevôlei, Beach Tênis e Vôlei de Praia Guerino Natal 

Possan; Nº 703/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar a instalação de exaustores nas quadras 

das Escolas Municipais de Educação Básica; Nº 704/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar 

um estudo de viabilidade para permitir o estacionamento de veículos em apenas um dos lados 

da Rua Três Marias, altura do nº 736; Nº 705/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar 

manutenção e reparos da infiltração do telhado da EMEB Sylvia Teixeira de Camargo 

Sannazzaro; Nº 706/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar roçada e manutenção da área verde 

da praça localizada na Rua Laura Fahl Correa, altura do número 176 – Jardim Juliana; Nº 707/24 

- ANA MARIA DOS SANTOS - Tomar providências para que sejam assegurados os 

investimentos previstos para formação de profissionais de educação, conforme as metas do 

"Plano Nacional de Educação - Planejando a Próxima Década 2014 - 2024." ; Nº 708/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Construir mais uma praça com área de lazer e parquinho infantil no 

Jardim dos Sabiás; Nº 709/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar manutenção nas vias 

Alameda das Cerejeiras e Alameda das Caviúnas, Mosteiro de Itaici; Nº 710/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Providenciar recapeamento da Rua Ignácio Ambiel Júnior, Jardim Moacyr 

Arruda; Nº 711/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar placas fotovoltaicas em novos 

projetos habitacionais populares; Nº 712/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar, 

junto à AB Colinas, o recape da Marginal Norte, especialmente no trecho entre o cruzamento 

com a Estrada Ângela Trevisan Ciciliato e o Jardim Oliveira Camargo; Nº 713/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para que seja instituído no município o Programa 
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Diabetes na Escola; Nº 714/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Dedetizar as Bocas de Lobo (Bueiros) 

para evitar a proliferação de baratas e animais peçonhentos, observando a legislação ambiental 

quanto ao produto a ser utilizado; Nº 715/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de 

viabilidade para implantação de Creches Noturnas no âmbito do município de Indaiatuba; Nº 

716/24 - EDUARDO TONIN - Padronizar as depressões de água nos cruzamentos da Rua 

Gilberto Candello, desde a Rua 80 até a Avenida Ário Barnabé; Nº 717/24 - EDUARDO TONIN - 

Interceder junto à secretaria responsável, para determinar, com urgência, mais rapidez na 

aquisição dos remédios e insumos da Farmácia Judicial, quando o Estado não os envia e a 

responsabilidade é compartilhada com a municipalidade; Nº 718/24 - EDUARDO TONIN - 

Uniformizar o uso de pórticos em obras de construção civil, de modo que as regras sejam 

aplicadas para todos indistintamente, da iniciativa privada e em obras públicas - de forma 

equivalente; Nº 719/24 - EDUARDO TONIN - Fazer um estudo de viabilidade e aplique as ações 

decorrentes, para incluir a calçada no Projeto Arquitetônico de novas obras; Nº 720/24 - 

EDUARDO TONIN - Divulgar as razões que levaram a escolher determinados pontos onde foram 

instalados os novos radares em parceria com o Detran; Nº 721/24 - EDUARDO TONIN - 

Intensificar as rondas nas praças do Centro - Prudente de Morais e Dom Pedro II - a partir do 

final da tarde e à noite; Nº 722/24 - EDUARDO TONIN - Executar obras para prover drenagem 

na Rua Argentina para evitar os alagamentos reincidentes; Nº 723/24 - EDUARDO TONIN - 

Tramitar junto às Agências Bancárias que atendem no município, para solicitar que cumpram a 

lei quanto ao prazo de espera máximo antes do atendimento presencial; Nº 724/24 - EDUARDO 

TONIN - Prover transparência sobre os PCMs - Planos Comunitários Municipais; Nº 725/24 - 

OTHNIEL HARFUCH - Intensificar ronda policial em escolas da cidade; Nº 726/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Instalar novos brinquedos e aparelhos de ginástica ao ar livre (AAL) na Praça da 

Rua Laudelino Ghiraldelo, Bairro Beija Flor; Nº 727/24 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar 

fiscalização de funcionamento das residências que prestam serviços de cuidados em crianças 

clandestinamente, sem estrutura e segurança; Nº 728/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar 

placas indicativas com proibição de alimentar pombos em áreas públicas, principalmente praças; 

Nº 729/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Alterar o horário na linha de ônibus 322 – Jd. Brasil; Nº 

730/24 - EDUARDO TONIN - Criar o Programa "Observatório de Violência contra a Mulher 

Indaiatubana"; Nº 731/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar aquisições, manutenções, 

substituições de equipamentos e materiais do Centro Integrado de Oncologia do Jardim Morada 

do Sol; Nº 732/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar a instalação de climatizadores de 

ar em todas as unidades escolares do município; Nº 733/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Providenciar a instalação de ventiladores na EMEB Prof.ª Janette Vieira Vaqueiro, na R. 
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Alexandre Ratti, 28 - Vila Brizzola; Nº 734/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Construir uma 

Maternidade Municipal; Nº 735/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Modernizar os sarjetões de 

escoamento de águas pluviais nos cruzamentos de vias públicas; Nº 736/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Providenciar a limpeza da praça e manutenção no parquinho localizado na Rua Edson 

de Barros Ferreira, no bairro Jardim Sevilha; Nº 737/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Providenciar a organização da classe dos catadores de materiais e fiscalização de empresas de 

reciclagem no município; Nº 738/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar melhorias para 

o bairro Jardim dos Sabiás; Nº 739/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar a fiscalização 

da higienização de banheiros públicos em postos de gasolina; Nº 740/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Providenciar, com urgência, a central de regulação de atendimento do Serviço de 

Atendimento Móvel de Urgência SAMU no município; Nº 741/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Disponibilizar equipamentos de primeiros socorros para os polos esportivos que oferecem a 

modalidade de hidroginástica do município; Nº 742/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar 

Protocolo "Não é Não" no atendimento às mulheres vítimas de violência sexual em qualquer 

estabelecimento de grande circulação de pessoas; Nº 743/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Providenciar contratação de mapeamento do espaço urbano por meio de Inteligência Artificial 

(IA); Nº 744/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Disponibilizar sinal de wi-fi em todos os campos de 

futebol; Nº 745/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implantar aparelhos de calistenia no Parque 

Ecológico; Nº 746/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudo para implantar na política 

municipal de fornecimento gratuito medicamentos formulados de derivado vegetal à base de 

canabidiol, em associação com outras substâncias canabinóides, incluindo o tetrahidrocanabinol 

(THC), em caráter de excepcionalidade pelo Poder Executivo nas unidades de saúde pública 

municipal e privada conveniada ao Sistema Único de Saúde - SUS; Nº 747/24 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Ampliar bocas de lobos ou bueiros na Rua Doutor Raul David do Valle com a 

Rua Aristóteles Pereira dos Santos, no Jardim Morada do Sol; Nº 748/24 - OTHNIEL HARFUCH 

- Realizar a substituição da grama sintética do campo Society e a manutenção das quadras de 

areia do Parque do Mirim; Nº 749/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar reparação do 

muro e grade de proteção na UBS Corolla; Nº 750/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar 

limpeza nos aparelhos de ar condicionado do transporte coletivo do município; Nº 751/24 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar uma Unidade de Terapia Intensiva (UTI) móvel própria 

do Município; Nº 752/24 - EDUARDO TONIN - Intensificar as rondas no período noturno no final 

da Avenida Higienópolis, em frente ao “areião”; Nº 753/24 - EDUARDO TONIN - Intensificar as 

rondas preventivas no entorno da Paróquia São Francisco de Assis; Nº 754/24 - EDUARDO 

TONIN - Intensificar as rondas preventivas no entorno da Comunidade Santa Maria Goretti; Nº 
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755/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Tomar providências junto às Secretarias da Educação, 

Saúde, ao SAAE, à FIEC e à Câmara Municipal de Indaiatuba no sentido de realizar uma 

campanha ao combate e prevenção da Dengue; Nº 756/24 - EDUARDO TONIN - Tomar 

providências, unto à Secretaria de Relações Institucionais e Comunicação, para que se cumpra 

a Lei Ordinária 5861, de 25/03/2011; Nº 757/24 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Efetuar a 

implementação do programa gestante assistida, bebê saudável; Nº 758/24 - LUCIDALVA LUZ 

DOS SANTOS - Efetuar a implementação de programa para ajuda de custo as gestantes com 

gravidez de alto-risco que necessitam de tratamento fora do Município de Indaiatuba; Nº 759/24 

- LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Efetuar um estudo de viabilidade para revitalização e 

manutenção da Praça Luiz Mantoanelli, no bairro Itaici; Nº 760/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Providenciar implantação da Casa de Passagem de Criança e Adolescente; Nº 

761/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Providenciar implementação do Disque Saúde Mental 

da Mulher, um canal de atendimento visando fornecer apoio emocional e psicológico para 

mulheres em situação de vulnerabilidade; Nº 762/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Ampliar 

vagas de Hidroginástica para Adultos e Terceira Idade; Nº 763/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Implantar aulas de Natação para Adultos no período do final da tarde e à noite; Nº 

764/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Divulgar e promover a Lei Ordinária nº 7.313, de 18 de 

março de 2020, "Abril Grená", dedicada à intensificação de ações de promoção de saúde bucal 

e prevenção de doenças bucais; Nº 765/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a 

segurança preventiva através da Guarda Civil em conjunto com a Polícia Militar no Bairro Jardim 

Brasil; Nº 766/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para disponibilização gratuita 

de curso de Libras para Guardas Civis Municipais; Nº 767/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Reestruturar a logística e qualidade no transporte de pacientes em tratamentos oncológicos nos 

Hospitais UNICAMP - (CAISM) e BOLDRINI, na cidade de Campinas; Nº 768/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Providenciar instalação de bancos no entorno da Praça Chácaras Alvorada, 

localizada entre a Rua Victório Serafim e Rua Cirillo Amstalden, no Bairro Chácara Alvorada; Nº 

769/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar campanha sobre a importância de doação de 

órgãos e tecidos; Nº 770/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para formulação de 

ações de conscientização sobre o descarte correto de resíduos sólidos urbanos. A seguir, 

usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

EDUARDO TONIN, ANA MARIA DOS SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS e LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS. Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 
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24/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Professora Vera Lucia Martins Borghezani em 

homenagem ao “Dia Internacional da Mulher”, comemorado em todo o dia 08 de março; Nº 27/24 

- LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o Coordenador das Estradas Rurais do município de 

Indaiatuba, Valdenir Barbosa, o “Nesão”, pelos excelentes serviços prestados; Nº 29/24 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Congratula a psicóloga Zoica Andrade Caldeira e a terapeuta 

ocupacional Érika Tatiane Corrêa pela excelência dos serviços prestados em nosso município; 

Nº 30/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula as funcionárias do setor administrativo 

do Departamento de Obras do SAAE pela dedicação e empenho com que atuam em suas 

funções; Nº 31/24 - OTHNIEL HARFUCH - Manifesta pesar pelo falecimento de Sophia da Costa 

Oliveira Alves, ocorrido em 10/03/2024; Nº 32/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Manifesta pesar 

pelo falecimento da Sra. Geni Conceição Castelhano, ocorrido em 02/02/2024; Nº 33/24 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Congratula as Coordenadoras do Hospital Dia, UBS1, Centro Cirúrgico, 

Laboratório de Análises Clínicas e CTA-Centro de Testagem e Aconselhamento, pela atuação e 

desempenho de suas funções para com a saúde pública municipal; Nº 34/24 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Congratula Maria de Lurdes dos Santos e Elza Nunes da Silva Monfrinato, 

representando o Dia do Artesão a ser comemorado no dia 19 de março; Nº 35/24 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Benedito de Oliveira, ocorrido 

em 14 de março de 2024; Nº 36/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Manifesta pesar pelo 

falecimento do Sr. Tomas Lopes Fernandes, ocorrido em 13 de março de 2024; Nº 37/24 - 

EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento de Cadimiel Lucas Santos Costa, ocorrido 

em 23 de setembro de 2023; Nº 38/24 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Congratula a Fazenda 

Pimenta, estabelecida em Indaiatuba há mais de 100 anos, por meio da família Mirone, que 

administra a propriedade desde 1947; Nº 39/24 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Congratula 

José Aparecido Ferreira, conhecido por Zé Ferreira, pela existência do seu tradicional bar e 

restaurante, atuando sempre com muito profissionalismo e dedicação; Nº 40/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Manifesta pesar pelo falecimento de Almiria Neria de Oliveira Pereira, ocorrido 

em 18 de março de 2024. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, EDUARDO TONIN, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, SILENE SILVANA CARVALINI, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, ALEXANDRE CARLOS PERES e LEANDRO JOSÉ PINTO. Colocadas em votação, 

as moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, 

nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a 

leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 40/24 - Executivo Municipal - Dispõe sobre 
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a denominação da via pública que especifica, altera o artigo 5º da Lei nº 6.035, de 25 de julho de 

2012, e dá outras providências; Projeto de Lei Complementar Nº 5/24 (apresentado e recebido 

em Plenário) - A Mesa da Câmara Municipal - Altera a Lei Complementar n° 38, de 31 de agosto 

de 2017. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência 

Especial ao Projeto de Lei Complementar Nº 5/2024 - A Mesa da Câmara Municipal - Altera a 

Lei Complementar n° 38, de 31 de agosto de 2017. Colocado em votação, o requerimento de 

regime de urgência especial foi APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou a ter 

preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, 

do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS 

SANTOS, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 

Complementar Nº 5/2024 - A Mesa da Câmara Municipal - Altera a Lei Complementar n° 38, de 

31 de agosto de 2017. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Complementar Nº 3/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a criação e extinção 

dos cargos de provimento efetivo que especifica. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. 

Vereador EDUARDO TONIN comentou sobre a falta de transparência e justificativas sólidas no 

projeto que está criando 200 cargos e extinguindo 350, questionando a ausência de detalhes e 

estudos que embasem as mudanças e a relação entre os cargos extintos e criados, 

especialmente no setor de saúde e educação; em seguida, ressaltou a importância de salários 

adequados para atrair profissionais qualificados, bem como a contratação de instituições idôneas 

para os concursos. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH 

destacou que o projeto teve o pedido de vistas aprovado e deveria ter sido analisado 

detalhadamente pelos vereadores, e explicou que alguns cargos inutilizados foram extintos para 

realocar recursos em áreas prioritárias. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ 

ALBERTO PEREIRA explicou que a prefeitura está criando 400 cargos e extinguindo 450, e que 

esta reorganização visa otimizar recursos e preencher lacunas nas áreas de segurança e saúde; 

em seguida, salientou a importância de compreender o projeto de forma técnica e não apenas 

política. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Complementar 

Nº 4/2024 - Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei Complementar nº 65, de 19 de março 
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de 2020, que dispõe sobre o Estatuto e o Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos do Magistério 

Público do Município, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 26/2024 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Declara de Utilidade Pública a Sociedade Italo Brasileira de Indaiatuba. Colocado em discussão, 

com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES comentou que o projeto visa 

reconhecer o trabalho da Sociedade Ítalo-Brasileira no município há 26 anos, oferecendo apoio 

a descendentes e imigrantes, e que a iniciativa é celebrada em meio à comemoração dos 150 

anos da imigração italiana no Brasil. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 27/2024 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui e insere no calendário oficial de 

eventos do Município de Indaiatuba o “Dia Municipal do Psicopedagogo”, a ser comemorado 

anualmente no dia 12 de novembro. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 29/2024 - ANA MARIA DOS SANTOS - Insere no Calendário 

Oficial do Município “O Dia de Doar”. Colocado em discussão, com a palavra, a Sra. Vereadora 

ANA MARIS DOS SANTOS comentou que o projeto visa incentivar uma cultura de doação para 

fins filantrópicos em Indaiatuba, mobilizando os munícipes, empresas e a sociedade civil 

organizada, para que, juntamente com o Governo Municipal, caminhem com destino a uma 

cidade mais generosa, voluntária e solidária. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 32/2024 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina “Luciano 

Mendes de Oliveira” o logradouro público do Loteamento Jardim das Araras, que especifica. 

Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS fez uma 

breve biografia de seu homenageado. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 28/2024 - Executivo Municipal - Acresce dispositivo à Lei nº 7.832, de 05 de 

julho de 2022, que dispõe sobre o Programa de Incentivo ao Desenvolvimento Econômico do 

Município de Indaiatuba - PROINDE”, e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação. Não havendo mais nenhuma 

proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveu-se a Sra. 

Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS, que destacou a necessidade urgente de melhorias no 

transporte para pacientes oncológicos de Indaiatuba, que muitas vezes precisam se deslocar 

para receber tratamento fora da cidade, enfrentando condições precárias nos ônibus. Nada mais 

havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos. Em seguida, 

encerrou a sessão, às dezenove horas. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois  
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de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 18 de março de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Declaro aberta a 5ª 

Sessão Ordinária de dezoito de Março de dois mil e vinte e quatro. Chamar a vereadora Luci 

para ler Salmo 143, Versículo 8. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Boa noite. “Fazei-me sentir logo vossa 

bondade, porque ponho em vós a minha confiança. Mostrai-me o caminho que devo seguir, 

porque é para vós que se eleva a minha alma”. Salmo 143, Versículo 8. Boa noite. 

Vamos dar início Expediente. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. Leitura e votação da Ata 

da 4ª Sessão Ordinária de onze de março de dois mil e vinte e quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A Ata está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata foi 

aprovada. Passamos às Indicações.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Sérgio Teixeira, “Realizar plantio de novas mudas de árvore no entorno do complexo Educacional 

do Jardim Veneza”.  

Othniel Harfuch, “Colocar um chuveirão e uma torneira próximo da quadra da Arena Multiuso 

Guerino Natal Possan”.  

Luiz Chiaparine, “Realizar um estudo de viabilidade para permitir o estacionamento de veículo 

em apenas um dos lados na Rua Três Marias, altura do nº 736”.  

Alexandre Peres, “Implantar placas fotovoltaicas em novos projetos habitacionais populares”.  

Hélio Ribeiro, “Realizar estudo de viabilidade para implantação de creches noturnas no âmbito 

do município de Indaiatuba”.  

Eduardo Tonin, “Tramitar junto às agências bancárias que atendem no município para solicitar 

que cumpram a lei quanto ao prazo de espera máximo antes do atendimento presencial”.  
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Ana Maria dos Santos, “Realizar aquisições, manutenções, substituições de equipamentos e 

materiais do Centro Integrado de Oncologia no Jardim Morada do Sol”.  

Leandro Pinto, “Disponibilizar equipamentos de primeiros socorros para os polos esportivos que 

oferecem a modalidade de hidroginástica no município”.  

Cebolinha, “Disponibilizar sinal de Wi-Fi em todos os campos de futebol”.  

Wilson Índio da Doze, “Implantar uma Unidade de Terapia Intensiva (UTI) móvel própria do 

município”.  

Engenheira Luci, “Efetuar a implementação do Programa Gestante Assistida Bebê Saudável”.  

Silene Carvalini, “Providenciar a implantação da Casa de Passagem de Criança e Adolescente”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Agradeço pela oportunidade, Presidente. Gostaria de 

agradecer a presença de todos os senhores e senhoras aqui presentes, meu amigo Mário 

Mirone, Professor Bosco, que está aí, tantas pessoas valorosas da nossa cidade. Sejam muito 

bem-vindos, viu?  

Eu faço uma indicação às instituições bancárias estabelecidas no Estado de São Paulo, elas 

estão obrigadas a atender os clientes em até quinze minutos em dias normais e em trinta minutos 

em vésperas ou dias seguintes a feriados, em dias de pagamentos a servidores públicos e de 

tributos. Só que algumas agências em nossa cidade organizam filas fora da agência e o tempo 

só começa a contar quando efetivamente o cliente, ele entra na agência. Então você vê, e eu 

fico indignado, as pessoas ficam em uma fila fora da agência esperando receber o tíquete. E aí, 

tem um caixa funcionando, fica idoso para fora da agência esperando, e extrapola em muito esse 

prazo. Então eu solicito ao prefeito para que, amigavelmente, que o tempo seja respeitado, com 

todos os clientes acolhidos dentro da agência. Não há instituição que tenha mais lucro em nosso 

país do que os bancos. E tratar os cidadãos dessa forma é desumano.  

Fiz outra indicação. E por falar em desumanidade, quero destacar a minha indicação que pede 

o programa Observatório de Violência contra a Mulher Indaiatubana. Nos últimos anos, o número 

de estupros na nossa cidade aumentou de setenta para noventa, e os maus tratos também. 

Embora tenha crescido o número de mulheres com medidas protetivas, ainda não temos uma 

casa de acolhimento. E esta semana uma cidadã do nosso município procurou o meu gabinete 

dizendo que não conseguiu o benefício do aluguel social e que tem dez mulheres na sua frente 
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e só então ela conseguir esse benefício. O caminho das rosas é muito espinhoso, temos que ter 

melhorias para ontem antes que o número de feminicídios também dispare em nossa cidade.  

Por último, olha só que ironia, quero pedir nesta Casa de Leis que a prefeitura, mais 

especificamente a Secretaria da Educação, cumpra a lei e exponha a fila das crianças 

aguardando vagas. Acabaram de fazer festa, inaugurando um complexo educacional, e eu não 

paro de receber pedido de mães para colocar seus filhos em escola em período integral. Esta 

fila tem que ser transparente para que possamos acompanhar se ela está sendo respeitada. 

Agradeço pela oportunidade de uma ótima sessão a todos. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra Ana Maria. Du, vem 

aqui um pouquinho, na Mesa.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

Integrantes da Mesa, vereadoras, vereadores, a nossa intérprete. Antes de eu falar da minha 

indicação, quero me apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana 

Maria, tenho um metro e sessenta de altura, cabelo comprimento médio, cabelo preto, hoje está 

totalmente preso. Estou usando uma blusa amarela, uma calça preta e um sapato preto.  

A indicação que eu trago hoje é de nº 731. Semana passada eu estive visitando o Centro de 

Atendimento Oncológico, ali no Mini Hospital, na Morada do Sol, e conversando com pacientes 

e com os profissionais que trabalham ali eu acabei com formatando essa indicação, onde a gente 

vem pedindo a contratação de mais enfermeiros e técnicos de enfermagem, a aquisição urgente 

de um veículo para o psicólogo e também para outros profissionais que possam visitar os 

pacientes oncológicos que, por algum motivo, não podem vir até a unidade. A substituição 

urgente do aparelho de ar-condicionado da recepção da oncologia, pois não está oferecendo os 

benefícios que seria: o conforto, criar um ambiente fresco e agradável nesse clima quente. Um 

calor desse e a pessoa está ali na recepção, tem um ar-condicionado lá, mas muito velho, muito 

fraco, então precisa ser trocado esse aparelho. A substituição de ar-condicionado da sala do 

psicólogo, além dele, está quebrado, ele está amarrado com fita adesiva, né? Então precisa 

trocar aquele aparelho, né? Psicólogo vai estar ali, está trabalhando, esse calor terrível é ruim 

para ele e também para os pacientes. A substituição de cadeiras plásticas pretas que estão nos 

corredores e recepções por cadeiras novas e almofadadas. A aquisição de muletas e botas 

ortopédicas. A substituição de macas antigas por macas novas. Também os colchões, estão 

rasgados os colchões das macas, precisa ser trocados também os colchões. Na recepção da 

oncologia, acomodar os aparelhos receptores de telefonia em compartimento adequado, pois 
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estão amontoados, podendo ocorrer um incêndio ou explosão. Esses fios eles estão soltos na 

parede, então precisa ser embutido ali, né? Fazer um trabalho melhor para esconder esses fios. 

Substituir as cadeiras das recepções por cadeiras giratórias e novas. Providenciar para que todos 

os consultórios tenham, no mínimo, duas cadeiras, porque o médico está atendendo, tem uma 

cadeira para o paciente e o acompanhante fica em pé. Então é uma reclamação que os pacientes 

trouxeram para nós; e eu vi também ali na visita que eu fiz lá. Providenciar a substituição em 

todos os consultórios das cadeiras antigas por novas giratórias almofadadas, para que os 

médicos e enfermeiros possam ter o conforto durante os atendimentos. Teria mais colocação 

nessa indicação, mas como o tempo já esgotou eu agradeço a palavra, Sr. Presidente. Boa 

sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra Alexandre Perez depois 

o Cebolinha.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa tarde a todos. Queria cumprimentar aqui, 

primeiramente, a minha diretora quando estudei no Colégio Geraldo Enéas de Campos, a 

Professora Vera Borghezani, será homenageada pelo querido colega Sérgio de maneira muito... 

Parabéns, viu, Sérgio? Dona Vera é uma querida. Quero cumprimentar aqui também a todos que 

estão assistindo e prestigiando a nossa sessão. É muito importante tê-los aqui.  

Bom, a indicação que eu quero destacar hoje é uma que pede que se implante energia 

fotovoltaica nos projetos habitacionais populares. Eu venho insistindo nessa questão da 

implantação dessa energia limpa, essa energia que vem do Sol e que e que eu entendo que cada 

vez mais será implantada em tudo, em todos os lugares que realmente puderem ser implantados. 

Recentemente, o prefeito anunciou - aliás, também foi uma indicação minha - que o novo prédio 

da Fiec que está sendo construído... Aliás, nós tivemos uma visita lá, os vereadores foram visitar 

o prédio na quinta-feira passada, o estacionamento da Fiec será todo com placas fotovoltaicas. 

É uma indicação que eu fiz há quinze dias atrás, e o prefeito anunciou que vai iniciar a instalação 

disso nos prédios públicos a partir da Fiec. Então eu venho nessa toada aí, pedindo que os 

projetos habitacionais populares também sejam previstos esse tipo de energia. É uma energia 

que vai gerar economia, principalmente para as pessoas que vão morar nesses projetos 

habitacionais, na grande maioria populares. Então o meio ambiente agradece. E eu tenho certeza 

que o bolso dessas pessoas que vão morar nessas moradias também agradece. Obrigado a 

todos.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha pode ir lá. Depois o 

vereador Wilson da Doze pode subir direto, saindo o vereador Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Em primeiro lugar, boa noite a todos. Quero 

cumprimentar o Sr. Presidente desta Casa, cumprimentar os senhores vereadores, senhoritas, 

as vereadoras. Quero cumprimentar em especial o meu amigo Zé Ferreira. Está aqui meu 

parceiro, meu amigo de tantas e tantas conversas e de tantas e tantas cervejadas. Quero aqui 

cumprimentar os seus filhos, a Dona Inês, sua esposa e a honra de eu ter dado ao senhor, há 

anos atrás, o título de Cidadão Indaiatubano.  

Pois bem, o que eu queria fazer um breve comentário é uma indicação que, na verdade, é mais 

do que uma indicação, eu quero fazer o uso da minha palavra para que as pessoas tenham a 

consciência. Nós estamos atravessando um dos momentos mais difíceis da questão da dengue, 

e é preciso que cada um tenha responsabilidade. Não adianta ficar pedindo apenas providências 

do poder público, é preciso que cada um cuide das suas coisas, cuide dos seus quintais, cuide 

dos seus jardins, porque a questão é muito séria. Estou pedindo que seja feito um trabalho ainda 

maior nas escolas, nas creches, na Fiec, em todos os órgãos da Prefeitura Municipal. Não 

adianta dar aquele desespero e não fazer a sua parte. A dengue não vai ser resolvida com a 

vacina, não tem vacina suficiente e nós temos que ter esse procedimento individualizado de cada 

um. Vamos parar com esse negócio de sempre ver o defeito no outro. O problema sempre é do 

outro. A dengue é um problema de todos nós e que todos nós, juntos, podemos tentar fazer com 

que acabe ou diminua muito. Nós estamos hoje com uma tomada de um crescimento de 

atendimento na nossa área de saúde, não só em Indaiatuba, Salto e Itu já estão decretando 

estado de emergência e as coisas caminham muito seriamente. Então é necessário que todos 

tenham consciência. Vamos começar a analisar os nossos fatos e aquilo que nós realmente 

podemos fazer para ajudar esse problema tão sério. Muito obrigado.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite a 

imprensa falada e escrita, Gabriel. Quero aqui também o boa noite ao Mário, chegou mais, a 

toda família Pimenta por tudo que vocês representam em nossa cidade. Quero aqui dar um 

abraço para o Zé Ferreira. Você me deve uma. Para o Mineiro e o Adão. Parece que vi o Nesão 

aí também. Cumprimenta a todos vocês aí. 

Sr. Presidente, já que Cebola falou em questão da dengue, eu quero aqui também fazer um 

pedido para que o município possa, ali na Morada do Sol, na Rua Raul David do Valle, é a última 

rua, fica a cinquenta metros praticamente do muro do Xanadu. Então imagina vocês quando 
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chovem a força que a água desce para bater naquele muro? Aquela água, ela escorre, passa 

por dentro de uma de uma tubulação que tem nas ruas ali do Xanadu e ela vai sair lá do outro 

lado. Mas, infelizmente, nós temos pessoas, que eu acho que não é ser humano, que jogam lixo 

na rua. Se o Cabeça passar lá hoje, fazer uma limpeza hoje à noite, amanhã cedo ele volta lá, 

tem a mesma quantidade de lixo. Então estou pedindo para que o poder público possa ampliar 

aquelas bocas de lobo que existe ali. Porque eu acho que é a única maneira de resolver aquele 

problema. Porque a água bate ali, e quando está sujo, a água volta e a água entra em todas as 

casas daqueles moradores ali do lado do muro Xanadu. Então eu pediria que o poder público 

pudesse avaliar isso com carinho, porque é uma coisa muito grave que tem na Morada do Sol. 

Ainda mais agora - né, Hélio? - nós completamos quarenta e quatro anos, já está na hora de ser 

revisto esse problema. Não adianta esperar mais. Obrigado, Sr. Presidente. Uma boa sessão a 

todos. Boa noite ao Grupo Efita, que aqui está presente também.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais algum vereador vai falar nas 

indicações? Luci?  

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Boa noite mais uma vez. Boa noite, Sr. 

Presidente, toda a Mesa. Boa noite, meus colegas vereadores, vereadoras. Boa noite aos nossos 

homenageados dessa noite, principalmente aos meus homenageados Zé Ferreira e o meu amigo 

Mário Lucas, da Fazenda Pimenta.  

Eu fiz algumas indicações porque chegaram em meu gabinete algumas indicações de grande 

relevância. Uma indicação que eu queria ressaltar aqui seria a Indicação de nº 757, seria indicar 

ao nosso setor Executivo um estudo de viabilidade para implantação de um programa gestante 

assistida que seria o nosso Bebê Saudável. O que seria esse programa? Esse programa, ele iria 

oferecer uma atenção especial à mulher durante uma gestação de alto risco. Esse programa iria 

proporcionar uma assistência abrangente às mulheres grávidas desde o início da gestação até 

o parto por meio de uma conscientização promovida por profissionais especializados. Esses 

iriam, na conscientização, em que iriam enfatizar a gravidez, desde a responsabilidade até o 

momento do seu parto, na hora da autoestima, na no resgate para proporcionar uma estética na 

parte psicológica de toda a sua gestante, e outros aspectos que aparecem durante a sua 

gestação. Essas medidas são essenciais para garantir a gravidez saudável de um início de vida 

positivo para a sua mãe e seu bebê. Então, Sr. Presidente, essa seria uma indicação de grande 

importância que eu apontei, que chegou em meu gabinete, e gostaria que o nosso Poder 

Executivo visse com carinho essa minha indicação. Obrigada, Sr. Presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações serão encaminhadas 

para Secretaria para as devidas providências. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Moções.  

Sérgio Teixeira, “Congratula a Professora Vera Lúcia Martins Borghezani em homenagem ao Dia 

Internacional da Mulher, comemorado em todo o dia 8 de março”.  

Leandro Pinto, “Congratula o coordenador das estradas rurais do município de Indaiatuba, 

Valdenir Barbosa, o Nesão, pelos excelentes serviços prestados”.  

Silene Carvalini, “Congratula a psicóloga Zoica Andrade Caldeira e a terapeuta ocupacional Érika 

Tatiane Corrêa pela excelência dos serviços prestados em nosso município”.  

Alexandre Peres, “Congratula as funcionárias do setor administrativo do Departamento de Obras 

do Saae pela dedicação e empenho com que atuam em suas funções”.  

Othniel Harfuch, “Manifesta pesar pelo falecimento de Sophia da Costa Oliveira Alves, ocorrida 

em 10/03/2024”.  

Ana Maria dos Santos, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Geni Conceição 

Castelhano, ocorrida em 2 de fevereiro de 2024”.  

Hélio Ribeiro, “Congratula as coordenadoras do Hospital Dia, UBS 1, centro cirúrgico, laboratório 

de análises clínicas e CTA (Centro de Testagem e Aconselhamento) pela atuação e desempenho 

de suas funções para com a saúde pública municipal”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula Maria de Lourdes dos Santos e Elza Nunes da Silva 

Monfrinato, representando o Dia do Artesão, a ser comemorado no dia 19 de março”.  

Silene Carvalini, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Benedito de Oliveira, ocorrida em 

14 de março de 2024”.  

Silene Carvalini, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Tomas Lopes Fernandes, ocorrido 

em 13 de março de 2024”.  

Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento de Cadimiel Lucas Santos Costa, ocorrido em 

23 de setembro de 2023”.  

Engenheira Luci, “Congratula a Fazenda Pimenta, estabelecida em Indaiatuba há mais de cem 

anos, por meio da família Mirone, que administra a propriedade desde 1947”.  

Engenheira Luci, “Congratula José Aparecido Ferreira, conhecido por Zé Ferreira, pela existência 

do seu tradicional bar e restaurante, atuando sempre com muito profissionalismo e dedicação”.  
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Luiz Chiaparine, “Manifesta o pesar pelo falecimento de Almiria Neria de Oliveira Pereira, 

ocorrido em 18 de março de 2024”.  

Lida as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabéns, viu, Zé? O Zé estava de pé 

aí para quem não... Fica de pé aí, Zé Ferreira, para quem não conhece você. Zé, fica de pé um 

pouquinho aí. Esse é o nosso amigo Zé Ferreira, né, Zé? Bem-vindo à Casa, viu? Seja sempre 

bem-vindo aqui, viu, meu amigo? Parabéns a Lucy pela homenagem, viu? Vamos ver aqui o 

primeiro, Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado, Sr. Presidente, pelas 

palavras. Boa tarde, nobres vereadores, público presente, minha amiga Fátima que está ali, meu 

amigo Bosco, o Mineiro, meus amigos Givaldo, Reginaldo, Roseli, a Flávia, a Neide também está 

aí, e todos os demais.  

A homenagem que o nosso gabinete vem fazer hoje é para uma pessoa mais que especial. Pelo 

Dia Internacional da Mulher nós estamos homenageando a Professora Vera Lúcia. Professora 

Vera Lúcia Martins Borghezani, filha de Benedito Ribeiro Panzetti Martins e Madalena Lopes da 

Silva Martins, esposa do José Antônio Borghezani, mãe de Vivian, Fabrício e Vinícius, e avó do 

Guilherme, da Mariana, do Marcelo, da Manuela e da Eduarda. Por mais de trinta e cinco anos 

dedicou a sua vida à educação. Formado em pedagogia e história, lecionou em diversas escolas 

do nosso município, incluindo a Escola Rural do Bairro do Mato Dentro, a Fazenda Pimenta, 

Fazenda Santa Elisa, a Escola Áurea, Geraldo Enéas de Campos - onde ministro aulas há 

dezoito anos - Maria de Lourdes e finalizou na Escola Helena de Campos Camargo. É com muita 

honra que, mesmo finalizando o seu trabalho como pedagoga, como professora, ela também 

colaborou com a comunidade, sendo voluntária no projeto de atendimento às pessoas com 

câncer, que fazia o tratamento com câncer, atual Volac, né? A Vera, assim como muitas das 

mulheres, desempenha um papel, desempenhou um papel maravilhoso no magistério; e as 

mulheres desempenham um papel maravilhoso no magistério. É um testemunho de força, de 

paciência e de perseverança. Muitas vezes o mundo subestima o poder dessas mulheres, mas 

elas se erguem como colunas da educação. Então vou deixar aqui agora uma mensagem dos 

filhos para você, professora. Uma mulher forte, de fé inabalável, justa, honesta, responsável e 

resiliente. Extremamente apaixonada pela arte de ensinar. Uma esposa companheira, mãe 

espetacular e avó sem limites de amor. Parabéns, professora. Se puder ficar de pé, a gente 

agradece. Parabéns. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o vereador Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Gostaria de registrar aqui a presença do Santoro Mirone, 

também do Lucas, que chegou agora. Muito bem-vindo. Parabéns pela homenagem. Muito justa, 

viu? Parabéns por todo o legado da família e tudo o que vocês contribuem para a nossa cidade. 

Muito obrigado, viu?  

Bom, hoje eu faço uma moção de pesar, e é muito triste a gente fazer uma moção de pesar para 

uma pessoa tão jovem. O Cadimiel Lucas Santos Costa, nasceu em dezoito de novembro de 

dois mil e conto, na cidade do Gama, no Distrito Federal. Filho de Marco Antônio Costa e Selma 

Santos de Jesus Costa, viveu em Indaiatuba dos quatro até os dezessete anos. Lutador nato 

desde o nascimento, precisou ser reanimado após o parto para seu coraçãozinho voltar a bater. 

Ele era um filho, um irmão amado. Cursou o ensino fundamental na Escola Luiz Carlos Batista 

de Moura e Antônio de Pádua; no ano passado, estava cursando o terceiro ano do ensino médio 

na Escola Randolph Moreira Fernandes. Cursou informática e inglês na escola de cursos da 

Microcamp, buscando assim a idealização dos seus sonhos. Aos seis anos de idade começou a 

praticar o esporte como jiu-jitsu, karatê, natação, futebol, capoeira, isso até os treze anos, que 

foi quando conheceu o skate, que se tornou seu esporte do coração e alma onde ele aprendia e 

ensinava. Se apaixonou tanto que não se via mais vivendo sem fazer a prática do skate. As 

manobras mais difíceis, os desafios mais arriscados ele encarava sem temer, e todas eram bem 

sucedidas. Seu sonho era fazer intercâmbio nos Estados Unidos e se tornar um skatista 

profissional. Dono de uma personalidade única e um sorriso carismático e tímido com que 

conquistava muitas amizades e de um coração amigo e um espírito aventureiro e radical. Vivia 

intensamente cada dia sem pensar no amanhã. Amava pedalar, e foi aos dezessete anos que 

começou a fazer trilha com alguns amigos, dando início a mais uma aventura. Em uma tarde de 

sábado, no dia dezesseis de setembro de dois mil e vinte e três, vindo da trilha com um amigo, 

ao fazer uma travessia na arriscada SP-73, colidiu com um carro em alta velocidade e entrou em 

estado de coma imediato. Foi socorrido e levado a Augusto de Oliveira Camargo, onde recebeu 

tratamento e cuidados por uma semana, sem sucesso. Cadimiel faleceu no dia vinte e três de 

setembro de dois mil e vinte e três, interrompendo uma trajetória promissora e deixando um vazio 

sem igual no coração das famílias, parentes e amigos. Esta Casa manifesta seu profundo pesar 

para a família que está aqui presente. Que Deus os abençoe sempre, conforte o coração de 

vocês e o receba de braços abertos. Muito obrigado. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Hoje está o trio do Pimenta completo aqui: Mário, 

Lucas e Santoro Mirone. Hoje está... Parabéns, família Parabéns, Ana, pela sua moção. 

Merecido.  

Sr. Presidente, amanhã comemoramos o Dia do Artesão, dia dezenove. E eu me sinto muito 

honrado em homenagear aqui duas pessoas queridas, principalmente, Hélio, lá da Morada do 

Sol. A pessoa que durante quase vinte e sete anos vem trabalhando neste bairro, está aplicando 

tudo, e tudo aquilo que eles sabem para seus alunos. Eu me sinto muito honrado em homenagear 

essas professoras talentosas que já ministram aula há muitos anos aqui em nossa cidade. Hoje 

em nome da Lurdinha e a Elza, quero aqui parabenizar a todos os artesãos e artesonas(sic) - 

como que fala? - de nossa cidade. Eu vou chegar lá. A Lurdinha é conhecida pelo seu carinho, 

pelo seu amor, pela maneira que ela trata os seus alunos. Lurdinha, você é uma pessoa tão 

especial para aquelas pessoas que te conhecem, que tudo que eu falar aqui é pouco pelo seu 

merecimento. Lurdinha, quero nesse dia te parabenizar por você representar essa classe que 

muitas das vezes não são reconhecidos, essa classe que muitas das vezes sofrem 

discriminações, principalmente nossa cidade também tem isso aí, quando eles vão apresentar 

seu trabalho, as pessoas não aceitam ou muitas das vezes os perseguem. Porque eu não sei, 

mas a gente deveria saber. Como também professora Elza, desde os oito anos de idade ela 

pratica essa profissão; aos onze anos de idade ela mudou para Indaiatuba, no qual ela conheceu 

o CAT, no antigo Sesi. Ela ganhou um curso de sua irmã, onde ela hoje se tornou e é uma 

excelente profissional, a qual ela teve problema de saúde. Ela até pensou em parar, mas os 

médicos falaram para ela: “Não pare, porque isso também é a sua cura”. Então, Elza, eu me 

sinto muito honrado em homenagear vocês duas nesse dia, hoje, que amanhã comemoramos o 

Dia do Artesão. Então, queria, Elza, eu queria, Lurdinha, que vocês ficassem em pé para que o 

povo te conheça. Eu já te conheço, né, Lurdinha? Mas que o povo possa te conhecer mais ainda. 

Uma salva de palmas.  

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON ÍNDIO DA DOZE: E obrigado por você prestar esse serviço tão 

maravilhoso para nossa população. Que Deus abençoe muito vocês. Obrigado, Neide, também 

da comunidade surda, que é a nossa primeira professora de Libras de Indaiatuba que está aqui 

presente. Um abraço, Neide. Deus abençoe. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereadora Luci com a palavra.  
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VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Obrigada, Sr. Presidente, pela oportunidade.  

A minhas moções de hoje são para duas entidades, ou seja, duas pessoas importantes que eu 

considero, né, que são meus amigos assim próximos. Vou falar primeiro a moção que era para 

o Senhor José Aparecido Ferreira, conhecido como Zé Ferreira, pela existência do seu tradicional 

bar e restaurante, atuando sempre com muito profissionalismo e dedicação. Queria que o Senhor 

José Ferreira, por gentileza, o presidente já pediu para ele levantar, mas queria uma salva de 

palmas para ele, por favor.  

[Aplausos] 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: José Aparecido Ferreira, mais conhecido como 

Zé Ferreira, nasceu em nove de Maio mil novecentos e cinquenta e três, na cidade de Salinas, 

Minas Gerais, terra da cachaça. Ele nunca imaginou se tornar dono do bar. De uma família 

simples e humilde, aprendeu valores como honestidade e humildade. Começou como ajudante 

geral, vinte anos depois, de mil novecentos e noventa e oito, saiu da empresa como encarregado 

com mais um desafio: montar um bar chamado Encontro dos Amigos. Com o bar, Zé Ferreira 

construiu sua vida, o restaurante atuando e comandando, comandado pelas suas filhas Luana 

Ferreira e Luciana Ferreira, que herdaram o estabelecimento. O segredo, segundo Zé Ferreira, 

reside no tripé: trabalho, honestidade e respeito. Para ele, não existe no mundo uma cidade 

melhor que Indaiatuba. Zé Ferreira, pela sua simplicidade e esforço e honestidade, o senhor 

conquistou o seu bar e restaurante que hoje é reconhecido e elogiado por todos que frequentam 

o local. Parabéns. Que Deus abençoe o seu estabelecimento e toda a sua família. Mais uma 

salva de palmas, por favor. 

[Aplausos]  

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: A minha segunda moção é a Fazenda Pimenta, 

estabelecida em Indaiatuba há mais de cem anos, por meio da família Mirone, que administra a 

propriedade desde mil novecentos e quarenta e sete. Por gentileza, o Senhor Lucas e o Senhor 

Mário, por favor, uma salva de palmas.  

[Aplausos] 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Após o término da Segunda Guerra Mundial, 

o agricultor comendador Doutor Santoro Mirone decidiu mudar-se para o Brasil em busca de dias 

melhores. Em mil novecentos e quarenta e sete, Doutor Santoro adquiriu setecentos e vinte 

alqueires no município de Indaiatuba, a Fazenda Pimenta, cuja origem o nome até hoje é 
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desconhecida. Em mil novecentos e quarenta e nove, Doutor Santoro alugou um navio e mudou-

se para a Fazenda Pimenta, com os seus familiares e trinta famílias de imigrantes italianos, 

trazendo tudo o que possuía: máquinas, tratores, equipamentos e logo começou as suas 

atividades agrossilvipastoril na propriedade. Doutor Santoro deixou o seu legado aqui em 

Indaiatuba, que foi a Fazenda Pimenta, que hoje é administrada pelos seus dois netos: o Mário 

Mirone e o Lucas Mirone. Gostaria de destacar aqui a importância da Fazenda Pimenta aqui em 

nossa cidade, e agradecer a vocês dois e toda sua família Mirone, como a Fazenda Pimenta e 

significa aqui para nossa cidade de Indaiatuba, o quanto trouxe benefício em torno de trabalhos 

e tudo que nossa cidade precisou, vocês sempre foram parceiros em nossa cidade. Então queria 

aqui agradecer a Fazenda Pimenta em nome da nossa cidade. Muito obrigada a vocês. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra a vereadora Silene. Ela 

vai falar daqui mesmo por causa da... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone].  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Oi? Não, não. É a vez da Silene agora. 

Estou falando que ela vai falar daqui por causa do joelho.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar a 

Mesa, agradecer por poder fazer uso daqui. Cumprimentar os nobres vereadores, a imprensa 

presente, público. Parabenizar a todos os homenageados, desejar a todos um sucesso nas suas 

homenagens; e deixar as moções de pesar.  

Hoje a minha homenagem são para duas pessoas que participaram aqui de uma palestra que foi 

fundamental no Dia das Mulheres. Então eu gostaria de cumprimentar a Zoica Andrade Caldeira 

e a Érica Tatiane Correa dos Santos. A Érica está representando aqui a Zoica também, porque 

ela tem um compromisso, ela é psicóloga e ela está em uma atividade. É com muito orgulho que 

presto essa moção de congratulação a essas pessoas parabenizando a psicóloga Zoica Andrade 

Caldeira e a terapeuta ocupacional Érica Tatiane Correia pelo trabalho desenvolvido com o 

projeto Dignamente, e pela palestra alusiva ao Dia da Mulher, realizada na Câmara Municipal no 

dia sete de março, com o tema da palestra: Ser mulher na sociedade do cansaço: desafios e 

potencialidades, que foi ministrado brilhantemente pela Doutora Zoica. Doutora Zoica é 

doutoranda em psicologia, ela possui especialização em psicopedagogia e em saúde mental da 

criança e do adolescente; fez aprimoramento em psicologia hospitalar no Hospital Emílio Ribas; 

e na cidade de Indaiatuba ela atua pela prefeitura como psicóloga em uma UBS, e ela é 
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coordenadora do projeto Dignamente e também docente no curso de Psicologia na Unimax. A 

Érica, ela é terapeuta ocupacional, atualmente ela desempenha a função de coordenadora do 

Departamento de Saúde Mental da Secretaria Municipal de Saúde; trabalha na prefeitura há vinte 

anos e também já trabalhou no Caps, no IPES e já coordenou os outros Caps. É certo que a 

palestra foi fundamental, principalmente para as mulheres. Esse projeto Dignamente é um 

projeto da Secretaria Municipal de Saúde, ele está ligado ao Departamento de Atenção Básica. 

Então eu convido quem não conhece o projeto, ele é ministrado aos sábados, muitas vezes em 

palestras no Hospital Dia, sigam pelas redes sociais aí da prefeitura, porque é um trabalho 

brilhante que elas vem desenvolvendo na parte de saúde mental. Nós sabemos o quanto é 

importante a nossa saúde mental estar em dia. Então eu quero parabenizar você, Érica, que 

você leve aí, meus cumprimentos a Doutora Zoica. E vou pedir para você colocar de pé para que 

as pessoas possam te cumprimentar. E quero dizer que as mulheres que honram sua saúde 

mental são como jardineiros de seus próprios jardins internos, cultivando flores de resiliência e 

paz que desabrocham em belas paisagens emocionais. A vocês o nosso reconhecimento e 

gratidão.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio Ribeiro. Está aqui.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Cumprimentar o presidente da 

Câmara, demais vereadores, vereadoras, público aqui presente.  

Vou falar primeiro o nome das minhas homenageadas. Fiz uma moção hoje lá para o Hospital 

Dia. E tudo que eu falar do Hospital Dia é até redundante, que eu já estou lá praticamente vinte 

anos, desde dois mil e cinco. Então passei por vários momentos do Hospital Dia e estou lá firme 

ainda. Homenagem de hoje é para Jaqueline juntamente com a Fernanda, coordenadoras do 

Hospital Dia; Priscila, coordenadora da UBS Um; a Kátia(F), a coordenadora do centro cirúrgico; 

a Ana coordenadora do laboratório; a Pâmela, coordenadora do CTA; e a Nathália(F), 

coordenadora diretora da especialidade. Em nome do Zé Ferreira, o cumprimento dos demais 

homenageados nessa noite. Então, quando eu disse que eu cheguei lá em dois mil e cinco, 

Jaqueline, naquela época, quando chovia, a água entrava no hospital inteiro. E quantas vezes 

eu, a Marcinha e o pessoal nós íamos lá puxar água, onze e meia, meia-noite do... ou quando 

acabava a energia, que nós não tínhamos gerador ainda, tinha um gerador em uma sala, mas 

não estava instalado, acabava a energia tinha que correr para lá, entrava naquela cabine de 

força e religava lá a chave, Leandro, pegava uma luva de raspa, sem noção nenhuma do que 
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podia acontecer. Ou então, Kátia(F), quando nós tínhamos dificuldade para cirurgia de catarata, 

que nós dependíamos de mutirão - a Kátia(F) acabou de chegar - de mutirões lá na Unicamp. 

Primeira vez que eu fui no mutirão, fui só para acompanhar. O pessoal pegou gosto de mim, 

depois, todo mutirão que tinha, eles falavam que tinha mutirão. Né, Doutor Chiaparine? Meu 

parceiro Chiaparine. Por quê? Era mutirão em gênero, número e grau. Nós participávamos do 

mutirão lá, mas tinha que ter um mutirão de eletrocardiograma, um mutirão de exame de sangue. 

Né, Ana? Que está desde aquela época lá com a gente. E tinha que ter as avaliações 

cardiológicos que o Doutor Chiaparine fazia junto com o Doutor Gilberto. E aí, quando eu vejo 

hoje aqui que só cirurgias de catarata acontecem por volta de duzentas, duzentas e cinquenta 

por mês, lá no Hospital Dia, eu vejo o quanto a nossa saúde avançou e vai continuar avançando. 

Porque se as pessoas esperavam um ano e meio por uma cirurgia de catarata, isso não é o 

tempo mais. Mas não é só a catarata que a gente tem que falar aqui, já que eu estou falando de 

saúde. Dentro da oftalmologia tem: glaucoma, tem retina, tem um tanto de outras coisas que são 

resolvidas hoje, aqui, através da Clínica Redemo. Para você conseguir uma consulta lá, Priscila, 

de plástica ocular na Unicamp, não tinha prazo. A pessoa entrava em uma fila que ela nunca 

chegava nessa cirurgia ou nessa consulta de plástica ocular ou qualquer outra coisa que 

envolvesse catarata. Então, parabéns Kátia(F), a toda a sua equipe do centro cirúrgico por todo 

esse trabalho que você vem desenvolvendo ao longo desses anos. Tive a oportunidade de 

participar recentemente, recentemente, no momento da pandemia, da implantação de uma UTI 

que teve lá no Hospital Dia, no centro cirúrgico, por causa da necessidade. E reconheço todo o 

trabalho que é feito lá por você e toda a sua equipe do centro cirúrgico. Parabéns, Ana, pelos 

mais de cento e sessenta mil procedimentos que acontecem no nosso laboratório mensalmente; 

mais de cento e sessenta mil exames. Porque quando você vai lá no médico, ele pede para você 

um hemograma, um coagulograma, uma glicemia, ele engloba um tanto de outros exames que 

dá esse total de mais de cento e sessenta mil por mês; são mais de noventa, cem pessoas que 

fazem exame no nosso laboratório. Exames com qualidade, porque eu sei da dedicação de vocês 

lá do laboratório. Parabéns, Priscila, que é da UBS Um. Vocês devem estar entendendo. Ele fala 

do Hospital Dia, mas tem UBS Um, está tudo englobado lá no Hospital Dia. A UBS Um atende 

essa região aqui de cima. A cidade é dividida por setores. E a Priscila coordena a UBS Um, que 

passou por todo esse momento de pandemia também, e manteve o trabalho lá firme. Parabéns, 

Pâmela. Porque lá atrás nós tínhamos muitas campanhas de prevenção e combate a AIDS, e as 

pessoas não sabem que nós temos um departamento lá que cuida dessas doenças 

transmissíveis, não somente a AIDS, hepatite, tuberculose e hanseníase, que é mais 

popularmente conhecida como lepra. Só mais um minutinho, presidente, para não esquecer. 
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Falta a Fernanda e a Jaqueline. Parabéns, Doutora Nathália(F), por coordenar a especialidade. 

Parabéns, Jaqueline e Fernanda. Por que, pessoal? Quando vocês vão lá no Hospital Dia e vê 

todo aquele movimento, vocês não imaginam quem está por trás disso aí. Hoje são mais de cem 

médicos lá, Hospital Dia; o total são mais de duzentos e cinquenta funcionários. E você lidar com 

a agenda de médico - não é, Doutor  

Othniel? - não é fácil, porque você acha que o médico trabalha só no Hospital Dia? Não. Trabalha 

no Hospital Dia, no consultório, trabalha no hospital em Paulínia, trabalha no hospital em 

Campinas e tantos outros lugares. Por isso essa justa homenagem para vocês hoje, como 

reconhecimento do trabalho que vocês fazem lá. Porque eu sou testemunha viva há praticamente 

vinte anos do que acontece no hospital, do que acontece na nossa saúde em Indaiatuba. 

Parabéns a todos vocês e toda a equipe, desde o ‘pessoalzinho’ lá, da Dona Janete da limpeza, 

até o guarda que fica lá durante a noite, que para nós ele é desconhecido, mas tem um guarda 

lá a noite também. Então todos vocês fazem parte dessa homenagem aqui hoje. E parabéns a 

todos os demais homenageados. Meu muito obrigado. 

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Só para terminar, fiquem de pé, por gentileza, para que 

as pessoas as conheçam.  

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: E detalhe hein? Só mulheres. Estamos perdidos, hein, 

Doutor Othniel? Só mulheres. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra, Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Quero cumprimentar aqui, que eu não 

cumprimentei na minha palavra inicial, o Ivan Nogueira, o amigo Ivan Nogueira, aqui presente, o 

Luchini, filho do ex-presidente aqui dessa Casa. Quero cumprimentar também meu amigo Ita, 

que está aqui na primeira fila, nos prestigiando, a família Mirone, que a gente tem também uma 

amizade muito boa. Muito obrigado pela presença, Família, Mirone. Não posso esquecer de 

cumprimentar - depois dessa, né, Hélio? - as meninas do Hospital Dia aqui, né? Essa bela 

homenagem que foi feito. Realmente são verdadeiras guerreiras.  

Mas enfim, eu acho que quem acompanha as sessões de Câmara sabe que eu venho, com 

frequência, apresentando moções, que nada mais são do que homenagens, para a elite do 

funcionário público. Quando eu falo a elite são os bons funcionários públicos. Eu venho aqui com 
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frequência valorizando esses bons funcionários públicos, porque isso engrandece a categoria 

como um todo. E ainda mais nessa semana que é a semana da água. Porque semana da água? 

Porque sexta-feira, dia vinte e dois de março, é o Dia Mundial da Água. Portanto, através de uma 

lei de minha autoria, a semana, essa semana é considerada a Semana da Água, onde vários 

eventos têm que ser executados pelo Saae, pela prefeitura, enfim, pela administração. Então 

hoje aqui eu quero apresentar uma moção parabenizando três meninas do setor administrativo 

de obras do Saae, que eu quero que fique em pé, a Jiane, que está aqui, a Kelly e a Rosilda não 

pode estar presente, então são três, mas as duas estão aqui. A Jiane tem vinte e dois anos de 

Saae, a Kelly vinte e sete anos de Saae, e a Rosilda mais de trinta anos de Saae. Inclusive, em 

breve, estará se aposentando. Então eu quero parabenizar vocês pelo empenho, pela 

organização e pela dedicação em que vocês lidam com mais de cento e cinquentas homens do 

Departamento de Obras do Saae. E que, para quem não sabe, executam mais de quatro mil 

ligações de água e esgoto por ano, fora todos os outros e outros serviços que o Departamento 

de Obras tem pela frente ao longo do ano. Então, Parabéns, Jiane. Parabéns, Kelly. E parabéns, 

Rosilda, que depois vai ter esse vídeo aqui por tudo que vocês fazem pelo Saae e pela cidade. 

Vocês são, como eu disse agora, da elite do nosso funcionalismo, elite na questão de 

competência, na elite de questão de compromisso, de responsabilidade com que vocês 

executam o serviço que cabe a vocês, e que não é fácil. Não é fácil, porque eu já fui diretor de 

obras do Saae antes de ser superintendente, e eu sei como é um departamento que você tem 

que estar muito em cima, senão as coisas acabam não saindo como devem sair, e vocês fazem 

isso com maestria. Então parabéns e uma salva de palmas para elas, por favor.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente. Me deixou por último, doutor.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais importante.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Judiou do Nesão, hein? Boa noite a todos da Mesa. Boa 

noite aos meus amigos vereadores, público presente, imprensa. Gostaria aqui de cumprimentar 

meus amigos João Paulo, Alexsandro, funcionários da Semurb, meu amigo Mineiro, né, está 

acompanhando aqui, o meu amigo Zé Ferreira. Ô, Zé, parabéns, viu? Quanta cerveja gelada eu 

tomei no seu bar, hein? Quem não conhece o Zé Ferreira? Tinha um bar lá na Domacyr Stocco 

Junior, o primeiro bar dele perto de casa, conhecido com aquele caldo de quenga, que era um 

real, né, Zé? Essa época era boa. Ficava no balcão ali, só contando aquelas histórias, né? 
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Obrigado pela presença. Meu amigo Elvis aqui, diretor de futebol do Nove de Julho. Está bacana 

aqui a Sessão. Desde já parabéns a todos os homenageados.  

Hoje, como disse meu amigo Alexandre Peres, é gratificante a gente poder homenagear 

funcionários padrões da nossa prefeitura. E eu tenho o prazer hoje de fazer uma moção ao 

coordenador das estradas rurais do nosso município, aqui da nossa cidade, que é o Valdenir 

Barbosa. Quem que não conhece o Nesão. Valdenir Barbosa, mais conhecido como Nesão, 

casado há vinte e três anos com Cristina Aparecida de Jesus Francisco Barbosa, tem três filhos 

o Vitor, o Guilherme e a Juliana. O Nesão, gente, é funcionário concursado da prefeitura da nossa 

cidade desde junho de dois mil e quatro. Atuou dez anos como operador de máquinas. Dez anos 

ele era operador de máquinas, e há dez anos hoje ele é o coordenador das estradas rurais, né? 

Completando, nesse ano de dois mil e vinte e quatro, vinte anos de funcionalismo público. Muito 

raro isso. É meu agradecimento, Nesão, e homenagem por todos esses anos de ligação e 

contribuição para o desenvolvimento da nossa cidade. Gente, eu gostaria que ficasse de pé aqui 

o Nesão, está acompanhado do Venâncio, do Anselmo e do Carlos. São operadores lá, 

motoristas, representando todos aqueles funcionários. Para quem não sabe, eu trabalhei junto 

com eles. Na época eu trabalhava na Semurb, eu era coordenador do Setor de Cata Bagulho, e 

o Nesão sempre coordenando as estradas rurais. Eu estive esses dias em Itu, eu fui com a minha 

família em um pesqueiro, Nesão... Que eu sei que as pessoas reclamam. Indaiatuba, ela é muito 

cobrada, é uma cidade muito boa, porém as pessoas cobram demais. E eu sei do seu trabalho. 

Eu fui lá para Itu, gente, eu tive que andar cinco por hora para chegar até o pesqueiro. Daí eu 

falo: As pessoas têm que vir aqui conhecer. As nossas estradas rurais é um tapete. É claro que 

quando faz... aí às vezes chove, ela vai ficar ruim mesmo, né, Nesão? A gente conversa sempre, 

você vai lá, faz com todo o carinho. Aí chove, é um problema da natureza, as pessoas 

reclamando, batendo no Nesão. Mas eu conheço o seu trabalho, conheço a sua equipe. 

Conheço. Conheço porque trabalhamos junto. Entra às seis horas da manhã, não tem horário 

para sair, não tem sábado, não tem domingo. Gente, eu gostaria de vocês uma salva de palmas 

para esse pessoal que trabalha arduamente e deixa nossas estradas rurais aí um tapete. 

Parabéns, Nesão. Parabéns mesmo. Um abraço a todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. 

Parabenizar os homenageados de hoje. Realmente falar um pouquinho do Hospital Dia. Que 

inaugurei o Hospital Dia dois mil e três, depois... O Hélio trabalhava no antigo Mini Hospital, né, 

Hélio? Bons tempos, né? Depois foi com a gente lá e foi muito gostoso começar tudo, né? Centro 
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cirúrgico, ambulatório. Ana Claudia depois montou o laboratório; os exames eram feitos em 

chama de vela e o resultado saía à mão, né? Isso não faz tanto tempo assim, né? As pessoas 

acabam se acostumando com o que tem, e a gente, em um espaço curto de tempo... É o que o 

Hélio falou, o hospital não tinha gerador, a gente colocou o gerador; no Haoc não tinha gerador, 

depois... Bons tempos, né? Tinha as dificuldades, mas acho que tinha mais romantismo na 

profissão, no atendimento, né? Parabenizar a todos os homenageados. Meus sentimentos às 

famílias enlutadas. A gente vem encaminhar as moções de pesar. As moções estão em 

discussão. Estão em votação. Os contrários se manifestam, favoráveis permaneçam como estão. 

As moções foram aprovadas, e as moções de pesar serão encaminhadas às famílias enlutadas.  

Passamos à leitura das matérias apresentadas.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 40/2024, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a denominação de Vias Públicas 

que especifica. Altera o art. 5º, da Lei 6.035, de 25 de julho de 2012, e dá outras providências”. 

Às comissões.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto será encaminhado às 

comissões. Agora nós temos o regime de urgência na segunda passada que vai para leitura hoje, 

está certo? Então, com a palavra a Senhora Secretária. Os projetos já estão na Ordem do Dia. 

Desculpe, tem um novo regime de urgência que você já... que é um pedido do Tribunal de Contas 

para a gente adequar os cargos da Casa. Nós vamos fazer a extinção de três cargos. Então vai 

ler o regime de urgência de hoje e depois a gente passa para os projetos da semana passada 

que foi pedido vista na urgência, está certo? Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Complementar 2024, altera a Lei 

Complementar nº 38, de trinta e um de agosto de dois mil e dezessete. Mesa da Câmara 

Municipal. “Requerimento. A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer ao 

Plenário, nos termos do art. 133, alínea “a” do Regimento Interno, que o Projeto de Lei 

Complementar de autoria da Mesa da Câmara, que altera a Lei Complementar nº 38, de 31 de 

agosto de 2017 tramite em regime de urgência. Sala das Sessões 18 de março de 2024. Mesa 

da Câmara Municipal”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O pedido de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto está em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis 
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permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Passamos à 

Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Lei Complementar nº 3/2024, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a criação e extinção 

dos cargos de provimento efetivo que especifica”. Votação única, três quintos nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Du 

Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Eu gostaria de explicar para 

quem está aqui presente e todos que nos acompanham pelas mídias sociais o que é esse projeto: 

o prefeito Nilson Gaspar criando duzentos cargos e extinguindo trezentos e cinquenta cargos. 

De novo recebemos mais um projeto sem justificativas sólidas. O prefeito está extinguindo na 

soma cento e cinquenta cargos e não sabemos os motivos, pois a única justificativa foi que é 

adequação. De novo, a justificativa é genérica, superficial, sem nenhum estudo anexado, sem 

argumentos que comprovem a necessidade do que está sendo feito. Então eu peço ao líder do 

governo que para mandar esses projetos de leis, complementos com antecedência, com 

justificativas robustas, para que todos os interessados possam entender o que está sendo... o 

que está acontecendo e de forma transparente, sem ter que adivinhar e votar no escuro. Nós, da 

oposição, pretendemos votar favoravelmente, mas gostaria, antes de pedir ao senhor líder do 

governo para que responda a nós todos e a todos que estão assistindo algumas perguntas. 

Primeira: a relação entre os cargos criados e extintos, os vinte cargos criados de auxiliar de 

saúde bucal são em substituição aos vinte cargos extintos de agentes de serviços de saúde? 

Número dois: qual a relação entre a extinção dos cargos de monitores e a criação de cargos 

auxiliar de desenvolvimento educacional (ADEs)? Por último, quero destacar a relevância da 

contratação de novos médicos de saúde da família, vinte novos cargos serão criados. Sobre isso, 

quero pedir encarecidamente que seja ofertado salários condizentes com essas funções. Para 

cumprir corretamente essa função é necessário trabalhar em período integral. Nossa cidade tem 

que atrair médicos bem formados, com salários competitivos, caso contrário nada irá adiantar 

abrir essas vagas. Quero ainda registrar para contratar todas essas pessoas, a prefeitura deve 

contratar organizações idôneas para fazer o concurso, preferencialmente as públicas, como a 

Vunesp, por exemplo. Escolho votar favorável, acreditando que haverá melhorias para os 

servidores de carreira que fazem a máquina pública funcionar. Mas insisto, tragam os projetos 
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completos para esta Casa em tempo hábil para serem analisados e apreciados por todos. Muito 

obrigado pela oportunidade. Uma ótima Sessão.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o vereador Othniel. 

Depois você.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Bom, Du, acho que a primeira resposta que eu quero te dar 

é o seguinte: vocês mesmo pediram vistas da semana passada, então esse projeto nada mais é 

do que um projeto que vocês pediram vista. Então assim, se você não foi destrinchar o projeto, 

eu acho que eu não entendo isso. Foi pedido vista, nós aprovamos e ele deveria estar, ou seus 

assessores deveriam ter te colocado o que é todo o projeto. Mas de qualquer forma, eu quero te 

dizer o seguinte existem cargos que eles são nomeados, eles existem, mas não estão sendo 

utilizados. Então o que foi feito? Esses cargos foram extintos, né, para que a gente possa, sem 

aumentar o número de cargos, colocar em outras áreas que são importantes, por exemplo, ADEs 

e auxiliares de saúde bucal e tantos outros que estão na lista do projeto. Você pode ler aí que 

eles estão aí, e é só você olhar que vai ter tudo aí.  

Então, assim, em relação às licitações ou aos concursos, nós temos uma instituição muito idônea 

e que o Ministério Público fica bem de olho. Se não deu certo, até pouco tempo, o nosso foi... o 

último concurso foi cancelado por exigência do Ministério, para que ele pudesse avaliar 

exatamente isso. Mas daqui a pouco ele vai ser recolocado aí, porque a instituição que faz para 

gente é muito idônea. Não é a Vunesp, mas com certeza eles têm já uma fama bem grande de 

fazer concursos idôneos, sem falcatruas, se é isso que você quis dizer.  

Mas assim, eu acho que você podia pedir para o pessoal ficar mais de olho, porque uma semana 

acho que foi suficiente para nós todos sabermos do projeto.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 

Vereadoras, povo que nos honra, que já cumprimentei. Eu queria apenas fazer alguns 

comentários. Em primeiro lugar, o número que o vereador deu não é o correto. A prefeitura está 

criando quatrocentos cargos e está extinguindo quatrocentos e cinquenta. Quando nós pegarmos 

o projeto e fazermos uma análise... Porque eu o que eu acho que a gente tem que colocar, por 

que não se coloca, por exemplo, na discussão que estamos criando duzentos cargos de 

professor de cento e um. É preciso que se dê os números do que está sendo criado. Se nós... 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pessoal, vamos fazer silêncio no 

plenário para poder escutar o vereador.  

faz favor.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Por exemplo, nós estamos aqui extinguindo cem 

cargos da Guarda Municipal. Por quê? Porque nós temos, na nossa listagem, a possibilidade 

hoje de ter seiscentos, quando, na verdade, nós temos trezentos e cinco, há uma vaga de 

duzentos e noventa e cinco. Por isso, se extinguindo cem ainda, nós vamos ter a chance de 

contratar, através de concurso público, cento e noventa e cinco.  

Como bem colocou o vereador também, nós temos a questão dos médicos de família, como nós 

temos outros cargos que, com o passar do tempo, eles tornam-se importantes e é por isso que 

eles são aumentados. Não há aqui absolutamente nenhuma criação de cargo algum que não 

seja concursado. E isso eu entendo que fortalece aqueles entendimentos e os objetivos da luta 

de todos a favor do concurso público.  

Em relação ao concurso ser contratado, isso é uma questão administrativa e cabe aos poderes 

fiscalizadores aquelas análises que lhes devem ser feitas. Eu peço o voto favorável e quero já 

agradecer antemão, porque diz o vereador Du Tonin, afirmou que vai votar favorável, mas que a 

gente entenda é necessário ler o projeto de uma maneira no seu total, para que a gente veja os 

cargos que aqui estão sendo criados, não sendo criados, dado mais vagas daqueles que mais 

estão necessitando. Nós estamos abrindo escola todo ano, então é necessário que nós 

tenhamos nessa função. Da mesma maneira que nós vamos mudando alguns critérios, porque, 

por exemplo, técnico em serviços administrativos, nós temos setenta vagas, nós temos ocupados 

quarenta, então nós entendemos que é necessário abrir mais, criamos mais vinte vagas. Isso 

que a gente tem que entender é uma questão... Não há como discutir esse projeto politicamente, 

ele é um projeto técnico, e há de ser entendido de maneira técnica. Eu peço o voto favorável e 

quero agradecer a todos. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação nominal, três quintos. Vamos chamar em ordem alfabética. Alexandre Peres. Dá para 

votar no tablet? Está todo mundo ligado no tablet? Tudo certinho? O projeto foi aprovado. Nós 

vamos votar... o projeto anterior que a gente votou o regime de urgência também era três quintos, 

foi uma falha nossa, da Câmara. Acho que não está no computador aí. Nós vamos fazer nominal. 

Vou chamar em ordem alfabética. É o projeto que já foi votado, aprovado, só ratificar que é três 

quintos também. Alexandre Peres. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ana Maria. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Du Tonin. Du? Favorável?  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Favorável. Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Luci.  

VEREADORA LUCIDALVA DA LUZ SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Silene.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Wilson.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Então foi aprovado três quintos, e eu 

também favorável. Passamos a palavra à Senhora Secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Complementar nº 4/2024, 

Executivo Municipal, “Altera dispositivos da Lei Complementar nº 65, de 19 de março de 2020, 

que dispõe sobre o Estatuto e o Plano de Cargos, Carreira e Vencimento do Magistério Público 

do Município, e dá outras providências”. Votação única, três quintos, nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação, três quintos. Vamos votar no tablet, tá? Só falta Ana. Foi? Foi agora, então. O 

projeto foi aprovado. Com a palavra da Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 26/2024, Alexandre Peres, 

“Declara de utilidade pública a Sociedade Ítalo-Brasileira de Indaiatuba”. Votação única, simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o Vereador Alexandre 

Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Essa lei que nós estamos discutindo agora, 

declara de utilidade pública a Sociedade Ítalo-Brasileira de Indaiatuba. Ela é uma sociedade que 

já existe na cidade há praticamente vinte e seis anos; é um centro sociocultural sem fins 

lucrativos, com foco na manutenção das tradições e cultura e os costumes italianos trazidos 

pelos imigrantes aqui, para nossa cidade. E tem várias ações culturais e sociais que promovem 

a integração dos descendentes italianos aqui na nossa cidade. Também a Sociedade Italiana de 

Indaiatuba, ela dá assessoria para obtenção de cidadania para os descendentes italianos e 

também assessora os imigrantes italianos que vêm aqui para cidade. Sem contar que forma, ao 

longo do ano, mais de quatrocentos alunos no idioma italiano. Na verdade, mais de setenta mil 

pessoas, aqui na nossa cidade, são descendentes de italianos. E essa lei nada mais é do que 

um reconhecimento de todo o trabalho sério que ela faz aqui na nossa cidade. Está aqui o Marcel 

Zerbini e o Max representando a sociedade aqui, nesse momento. E eu acho que isso é um 

presente para vocês, esse momento, principalmente porque nesse ano de dois mil e vinte e 

quatro está se completando cento e cinquenta anos da imigração italiana no Brasil. Então fica 

aqui esse agradecimento a vocês, da sociedade italiana, através dessa declaração de utilidade 

pública, através de uma lei de minha autoria, de um projeto de lei de minha autoria e que se 

tornará, tenho certeza, a partir de agora, uma lei municipal. Então, parabéns, Max. Parabéns, 

Marcel Zerbini. Transmita um grande abraço desse Legislativo a toda a diretoria e a todos os 

membros da sociedade italiana aqui, da nossa querida Indaiatuba.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. 

Parabéns, Alexandre. Parabéns à sociedade italiana, sempre muito ativa na cidade. Esteve 
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recentemente lá com a gente, né, Luci? No jantar italiano lá da Santa Rita. Obrigado pelo apoio 

e pelo trabalho de todos vocês, viu? O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra da Senhora 

Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 27/2024, Sérgio Teixeira, 

“Institui e insere no calendário oficial de eventos do município de Indaiatuba o Dia Municipal do 

Psicopedagogo, a ser comemorado anualmente no dia 12 de novembro”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 29/2024, Ana Maria dos Santos, 

“Insere no calendário oficial do município o Dia de Doar”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está a discussão. Vereadora 

Ana.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. Esse projeto 

de lei, ele tem por escopo promover uma cultura de doação para fins filantrópicos no município 

de Indaiatuba, mobilizando os munícipes, empresas e a sociedade civil organizada de um modo 

geral, para que, juntamente com o Governo Municipal, caminhem com destino a uma cidade 

mais generosa, voluntária e solidária. É muito importante esse dia de doar, porque muitas 

pessoas têm as coisas em casa para doar, não lembra, deixa aquilo esquecido, deixa aquilo 

guardado, as instituições precisando para fazer os bazares e tudo mais. Então, esse dia de doar, 

ele será comemorado na última quinta-feira do mês de novembro. E eu peço o voto favorável a 

todos os nossos companheiros, vereadores e vereadoras, para assim trazer essa 

conscientização. O quanto é bom doar. Às vezes a gente tem uma roupa, um calçado que está 

lá parado e, de repente, vai para um bazar, uma família que não pode pagar cinquenta reais, 

duzentos reais em um calçado, às vezes vai ali comprar com cinco reais, dez reais consegue 

comprar, e assim vestir a sua família, calçar a sua família; também como móveis também, né? 

Muita gente tem às vezes um móvel em casa que não usa, então estar doando. Esse dia da 

conscientização é extremamente importante, ele vai trazer um alerta para aquelas pessoas que 

não teve ainda o despertar de doar. Indaiatuba é muito doadora. Eu sou voluntária há muitos 

anos, né, trabalho com voluntariado. Adoro. Então, quando a gente vê chegar uma doação em 
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uma instituição, é uma alegria muito grande. Vai trazer benefício para todos. Então eu peço voto 

favorável a esse meu projeto aos nossos vereadores e vereadoras.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. 

Realmente uma ideia boa. Em casa a gente tem o hábito de doar, viu, Ana? Minha esposa vai 

juntando tudo, ela lava tudo lá no Lar dos Velhos que fez sessenta anos, né, agora, domingo, 

comemorando. Isso é importante, né? Isso no Brasil ainda não é cultural, mas nos Estados 

Unidos isso é muito forte, né? Lá não se joga nada fora, né? Lá se doa, coloca na frente, põe 

nas garagens, né? Tudo se reaproveita. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a Senhora 

Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 32/2024, Wilson Índio da Doze, 

“Denomina Luciano Mendes de Oliveira o logradouro público do loteamento Jardim das Araras, 

que especifica”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Vereador 

Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, nosso amigo Alexandre fala que as 

pessoas que sempre fez algo pela comunidade nunca pode deixar passar em branco, nunca 

pode ser esquecido. Então, Alexandre, hoje eu quero falar aqui de uma pessoa jovem que veio 

de Taiobeiras, Minas Gerais, uma pessoa alegre, uma pessoa que sempre fez o bem, uma 

pessoa que desde criança sempre participava da comunidade no qual ele também um dos 

fundadores do grupo de jovens JBL da Morada do Sol, na década de noventa, na Paróquia Santo 

Antônio, no qual esse jovem todo final de ano a gente fazia aquelas campanhas bonitas de 

alimentação, aonde a gente recolhia e a gente doava para os vicentinos e para as pessoas mais 

carentes. Luciano era uma pessoa não tinha tristeza, só vivia dando risada, só vivia alegre. 

Luciano era uma pessoa que todo mundo amava, principalmente os paroquiano, na época do 

padre Joaquim, e todos nós que ali fazíamos parte também, continuamos fazendo até hoje. 

Infelizmente, no dia quinze de maio de dois mil e quatro, esse jovem foi para plenitude da vida 

eterna, deixando muita saudade para gente, deixando muita saudade para família do Mineiro, a 

família do Adão, a qual está aqui presente. E pode ter certeza, Mineiro, que a Paróquia Santo 

Antônio também tem muita saudade desse jovem. Um jovem guerreiro, um jovem que foi embora 

só Deus sabe o motivo, porque eu acho que ele já tinha cumprido. Acho não, tenho certeza que 

ele cumpriu a sua missão aqui na Terra. Uma missão de uma história tão bonita, uma missão de 
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uma história que jamais nós iremos esquecer. Então, Sr. Presidente, hoje eu quero prestar minha 

homenagem ao Luciano Mendes de Oliveira. Que Deus o tenha. Que Deus dê a plenitude da 

vida eterna para ele. Pode ter certeza que com essa homenagem seu nome ficará eternamente 

gravado em nossa cidade e nos nossos corações. Obrigado, Mineiro. Obrigado Adão, por deixar 

que eu, por conhecer o Luciano, prestasse essa homenagem para ele. Que Deus abençoe vocês 

e abençoe ele também na plenitude da vida eterna. Obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. Com a palavra da Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 28/2024, Executivo Municipal, 

“Acresce dispositivo à Lei nº 7.832, de 5 de julho de 2022, que dispõe sobre o Programa de 

Incentivo ao Desenvolvimento Econômico do Município de Indaiatuba (Proind), e dá outras 

providências”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permanecem como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado. Passamos à Palavra Livre. Com a palavra a vereadora Ana.  

PALAVRA LIVRE 

VEREADORA ANA MAIRA DOS SANTOS: Na minha Palavra Livre de hoje eu venho falar em 

nome dos pacientes oncológicos, inclusive estou com uma indicação referente a esse... o 

transporte. Os pacientes oncológicos, eles vêm pedindo um transporte melhor. Nós, aqui em 

Indaiatuba, não temos todo o tratamento oncológico, então muitos dos nossos pacientes tem que 

ir para fora. Há anos eu venho pedindo um transporte melhor, viu, Sr. Presidente? Se puder 

interferir, se puder falar com o Executivo, seria de grande valia para os nossos pacientes. Quem 

tem câncer já é um sofrimento. Muito triste o câncer, né? Mexe com a família, mexe com os 

amigos, com os vizinhos, todos são envolvidos. E nós, né... Esses pacientes oncológicos, eles 

são... vão para fora para fazer o tratamento que não tem aqui, e os ônibus estão terríveis. Os 

pacientes nos passam, relatam que está muito difícil fazer o tratamento oncológico fora de 

Indaiatuba com um transporte tão ruim. Eu já pedi alimentação para eles, já pedi enfermeiro ou 

enfermeira que pudesse acompanhá-los, porque se nós não damos o tratamento oncológico 

aqui, dentro da nossa cidade, o mínimo, o mínimo é ter o humanismo, eu vou chamar de 

humanismo, porque é desumano a pessoa estar com câncer - viu, Sr. Presidente? - e tomar um 
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transporte ruim. Já pedi aqui outras vezes, fiz indicação. Quem sabe o senhor interceda por 

esses pacientes junto ao Executivo, colocar vans melhor, colocar ônibus melhor. Pelo amor de 

Deus, sair daqui para fazer uma radioterapia, voltar passando mal sem um enfermeiro, uma 

enfermeira no ônibus e ainda o ônibus nessa precariedade é desumano. A palavra que eu uso é 

desumano com os pacientes oncológicos. Se tivesse tudo aqui, eles não precisariam sair de 

Indaiatuba para se tratar. Como não tem, o mínimo que eles merecem, para suavizar um 

pouquinho o sofrimento deles, é um é ter um transporte digno. Gratidão pela palavra, Sr. 

Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Doutor Othniel, abre mão? Declaro 

encerrada a 5ª Sessão Ordinária, dezoito de março de dois mil e vinte e quatro. Obrigado a 

presença de todos. Boa noite e até semana que vem. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


